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EIZANQIriIKEZ ENNOIEXZ (1/2)

* Kivnon (motion) ovopddetal n aAAayry NG B€ong evog
OWHMATOC WG TTPOC KATTOI0 AAAO aKiVNTO QVTIKEIMEVO )
WG TTPOG KATTOI %ucmpa avagpopdag.

* H kivnon (ka1 n axlvﬂ/gla) EVOG OWHATOG Eival OXETIKEC
EVVOIEG. /)

» Tpoxia (diadpopry, orbit) &;Asncxl N OUVEXNG YPOMMN
TTOU aTTOTEAEITAI ATTO TO cuvoﬁﬁ%wjv O1ad0XIKWV

Béocwv (onueiwv) até Ta O'ITOIGP@'I;QXETGI £Va OWHa
KaTa 1N dIAPKEIA TNG KivNONG TOu. @_/



EIZAMQIKEZ ENNOIEZ (2/2)

* To uNKOG TNG OUVOAIKNG d1adpoung (TpoxIid) TTou
dlavuel Eva KIVOUUEVO AVTIKEINEVO AEyeTal SdiaoTnpa.

*To 6|avucpaTll%/CHévseog TTOU £XEI WG apxn TNV
apxiki 8éon A Toﬁfﬁvmoo Kal TEAOG TNV TEAIKI) TOU
Béon B Aéyetai parc/f/@y}crn Ar. To pétpo 10U
S1avUoPATOG TNG METATETHONG Eival

n amréoraon (1} NKog) Alﬁg,,o
¢

* To diIdoTnMa €ival JOVOUETPO
MEYEDOG, eV N METATOTTION
OIaVUCHATIKO.

TAXYTHTA (velocity, speed)

 Eival mapdywyo, d1avuouaTtikd Quaiko HEYEBOG.

* AietBuvon kal opd TNG TaxuTNTAG €ival n dieubuvon

KQl N QOpd TNG HEFaTdToNG Tou KIVNTOU Kl £XEl WG

onueio ecpappoyﬁg’%‘//mvn'ré.
/7

* ‘Exe1 y€Tpo 10 TTINAIKO ?@L‘)lacmpmog AS 110U dI1aVUEl

éva KIvnTd o€ Xpovo At Trﬁ%z)c;/v avTioTolxo Xpoévo At,
apx

3nA. U = ASIAt = (S-S oo Foftrer—taoy)
$/

/e
Movadec péronanc: 1 misec (SI) kai’A cm/sec (CGS)
AAec yovaodec: km/h, m/min, dm/min, ft/h, in/sec, ...
21n vautidia: 1 knot=1 n.m./h= 1852 m/h= 1,852 km/h




[laparnpnoeic
* AuTh n TaXUTNTA AdyeTal gEon TaxuTtnTa (average speed).

* Otav 0 xpovocg At yivel TTdpa TOAU pIKpOG (OnA. At—0), n
TaxUTNTA TTOU U ow(oupe AEyETAI OTIYMIAIA.

Eivar: U, -Ilm'(ZiEIAt) dS/dt
/>

* H omiypigia TaxutnTa gival o,
TTapAywyog TNG pemTémong,%
OUVETTWG EQATTTETAI OE KAOE
OnMEio TNG TPOXIAC TOU KIVNTOU.

MerarpormréC raxurnrag

1 m/s =100 cm/s = 3,281 ft/s < 1 ft/s = 0,3048 m/s
1 km/h =0,2778 m/s = 0,6214 mi/h = 0,9113 ft/s

1 mi/h = 1,467 ﬁ/s@ 0,447 m/s = 1,61 km/h

1 mi/min = 60 mi/h %g ft/s

1 knot=1n.m./h=1,8 /h =0,5149 m/s
%,

MMpdyuar ioxUel: 2, +

1 km/h= 1000 m/ 60 min= 16,667 n@mln 16,667 m/ 60 sec=

= 0,2778 m/sec= 2,778 dm/sec= 27 78@“@1/5(90

Kdal

1 m/sec = 103 km / (1/3600) h = 3600/1000 km/h = 3,6 km/h




Aoknon
‘Eva kivnTo kiveital e otaBepr) Taxutnta U o€ guBeia
ypapun. Av ag xpovo 20 sec 1o KivnTo diavuEl diIaoTnua
600 m, va Bpebei lq@axl'nmc'i Tou. Na heTaTPaATTE N
TaxUuTnTa TOU KlvnToL‘I_féJ} km/h.

©

Auon /Z/cg,o_
U= AS/At < U= 600 m / 20 s&@g U= 30 m/sec

3>
Eivar: U= 30 m/sec= 30 x 103 km’/'ag/seom h <

& U= 30 x 3600/1000 km/h < U= 108 km/h

Aoknoeig (raxurnra)
1.H taxutnta evog kivntou gival 90 km/h. Na ekgpaoTei

N TaxUTNTa TOU KIvATOU 0€ m/min Kol 0€ m/sec.

goo (ATr.: U= 25 km/h)
7
4.

2. Eva 1TAoio €xel cmgé%’] Taxutnta U= 12 knots. Na

METATPATTEI N TAXUTNTA &C;n/sec. [Méoo didoTnua (o€
Y s

km kail og n.m.) dlavuel TO io o€ xpbévo 20 min.
?%n.: S= 4 n.m.= 7,408 km)
/
-
‘D

3/



EMITAXYN2ZH (acceleration)

* Eival mapdywyo, diavuauaTikd QUOIKO HEYEBOC.

* AlgtBuvaon kal ePA TNG £TMITAXUVONG gival n dletbuvan
Kal N opd NG pé@gBo)\ﬁg NG TaXUTNTAG TOU KIVNTOU
KAl £XEl WG ONUEIO ?@gppoyng TO KIvNTO.

*'Exel HETPO TO TTNAIKO TOQMSTpou NG METARBOANC TNC

TaxUuTNTOG TOU KIVNTOU O€ ﬁ@ovo At TTpog TOV
avTioTOIXO XPOVOo At, 4’0

dnA. o = AU/At = (U,,,— l:i\d/%)l(tm il

/
Movadec uétpnong: 1 m/sec? (SI) kai 1 cm/sec? (CGS)

AAAec povadec: dm/min2, km/h-min, yd/h?, in/sec?, ...

[laparnpRoeIC

* AuTr) n emITaAXUVON AEyeTal pu€on TTITAXUVON (average
acceleration).

* Ekppddel To pue%) METABOANC TNC TaXUTNTAC TOU KIVNTOU.

* Otav o xpovog At \ﬁh,el TTAapa TTOAU PIKPSGS (dnA. At—0), n
EMTAXUVON TTOU UTTOXQYiCoupEe AéyeTal oTiyuiaia Kal
QAVAQPEPETAI OE Hid OUYKE évn B€on ToU KIvnTOU.

Eivar: a, = lim(AU/At)= dun%

%)

e O1av a>0 = smiTdyuvan.

* Ot1av a<0 = gmBpdaduvon.




[laparnpNoeEIC

* H oTiypiaia emTadxuvon o€ KABE onueEio TNS TPOXIAS EVOC
KIivnTOoU UTTOPEl va avaAuBei o€ dU0 CUVIOCTWOEG: TV
EmMTPOXIA O, (€ival UTTEULBUVN yIa TNV aAAayn Tou PETPOU
NG TaXUTNTAG) K%V KevTpouoAo a, (gival utreuBuvn yia
TNV aAAayR TNC 6|£U9&5y0ng Kivnong).

/)/O

2,

[lepITTWOEIC: o

(i)a,=0 & a,=0 = kivnon aueuﬁmppn ouaAn (fj akivnaia)

(i) a.=0 & a,=0o1aBepry = Kivnon Kéje}\n(r]

(iii) a.= oTaBepr) & a,=0 = kivnon su@%appn OMOAG
METABAAASpEVN

(iv) a.= otaBepr) & a,= O0TABEPr) = Kivnon KAUTTUAOYpOUMN

MeTarporréc emraxuvonc
1 m/s? = 100 cm/s? = 3,281 ft/s?
1 ft/s? = 0,3048 m/s? = 30,48 cm/s?

Q?Cx
loxue: %
Q

1 km/h?= 1000 m/ (60 mlnjél‘é}/g(]lo m/ 3600 min?= 0,278 m/min2
Kal O
1 m/min? = 100 cm / 3600 sec? =0 dZ? 7 cm/sec?
Kal p/

7

‘@

1 cm/sec?= 102 m/ (1/60 min)2= 3600/100 mfin2= 36 m/min?



Aoknon
‘Eva autokivnTo au&dvel Tnv Taxutntd Tou amd 10 m/sec o€
20 m/sec o€ Xpoévo 5 sec. 'Eva deUuTEPO OXNMA TTOU apPXIKA
gival akivnTo aTTOK% aTov id1o xpovo TaxuTtnta 10 m/sec.
[Moio atrd Ta duo KlVl%ﬁ?-éxﬂ MEYOAUTEPN eTTITAXUVON; TI
OUMTTéEPAOHO ByadeTe; /"’Q
2

Q
(6>

0
%
Eivai: a, = AU,/At, = (20-10) /5‘@‘1/3902 = 2 m/sec?

cai @, = AU,/ At, = (10-0)/ 5 m/sec?ia : 2 m/sec?

Auon

Apa: a; =a,

Aoknoeig (semrayuvaon)

1.0 xpOVOC TTOU ATTAITEITAI LWOTE N TAXUTNTA EVOG
KivnToU va peTaBAnBei atrd tnv akivnoia o€ 100 km/h

eival 8 sec. No&go)\owcw n EMTAXUVOT TOU

KIvnToU o€ m/secé"'o

(o’ (ATr.: a= 3,4725 m/s?)
%,

2. Kivnto 1Tou apxIka givai g(ﬁj:ymo KIVEITAI O€ €UBEia
YPauuR Kail £xel oTaBepn emITéYUVON 0= 2 m/sec?.
(i) Na utroAoyioTei n TaxuTnTa To/ugos Xpovo t= 8 sec.
(i) MeTa atrd TOC0 XPOVo N Taxumwﬁ TOU KivnTou Ba

vivel U= 30 m/sec;
(ATr.: U= 16 m/s, t= 15 sec)



